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ERDON ERDON Hel yi hírek A kalotaszegi létezés értékeiről 

A kalotaszegi létezés értékeiről 
 

 

Mihálik András Erdély az idők sodrában – Kalotaszeg, 
Bánffyhunyad című könyvét mutatták be szombaton, a 

nagyváradi Lorántffy Zsuzsanna Központban. Megrendelés 
alapján vásárolható meg. 

Török Sándor, az EMNT Bihar megyei szervezetének elnöke köszöntötte az 
egybegyűlteket a szombat délutáni könyvbemutatón, melyen Tőkés László 
EP-képviselő is jelen volt, majd átadta a szót Varga Gábornak, a 
nagyváradi RMDSZ alapító tagjának, aki felvezetője során elmondta: kicsit 
zavarban volt, amikor a szerző felkérte a kötet méltatására, hiszen a több 
mint ezer oldalas munkának csupán az egyharmadát olvasta el. 

http://www.erdon.ro/


1649 

Számvetés 
 

A 85 éves szerzőt viszont több mint negyven éve ismeri. Jelentős 
műszaki tudományos munkát folytatott, s az első szabadon választott 
megyei tanács alelnökeként ment nyugdíjba, de a Váradi állami egyetemen 
előadótanárként is dolgozott negyed évszázadon keresztül, s 1990-ben 
megalapította az Erdélyi Magyar Tudományos Társaságot, melynek tíz 
éven keresztül volt az elnöke. 

A kötete lapozgatva arra a következtetésre jutott: mindannyian 
elérünk a számvetés korába, s ez a kötet nem más, mint számvetés, 
melynek során szerzője összegzi mindazt, ami a magyarságról, szűkebb-
tágabb pátriánkról, a bukaresti és a moszkvai évekről, karrierjének 
kezdetéről eszébe jutott. Az imponáló kezdeményezéshez tiszta szívből 
gratulált a szerzőnek, elismerését fejezve ki munkája iránt. 

 
Teremtő erő 
 

Az elkövetkezendőkben Mihálik András, a kötet szerzője 
ismertette mintegy másfél órán keresztül „diplomáciai merevséggel” 
megfogalmazott gondolatait a könyv kapcsán és magáról a könyvről. A kötet 
a Bánffyhunyadon kiadott Kiáltó szó című röpirat nyomdokain haladva idézi 
fel Erdély, Kalotaszeg és Bánffyhunyad múltját és jelenét. „A múltra a jövőért 
van szükség, mert a dicső múlt, mint hatalmunk egyik eleme, teremtő erejű, 
mozgósító, ha kellően megismeri a társadalom. (…) A hatalommal pedig (…) 
élni kell a jó érdekében, hiszen bizonyíthatóan szakrális küldetésünk van” – 
hangzott el. A későbbiekben Székelyföld autonómiájának szükségességéről 
szólt, s arról, hogy a kultúra az a terület, mely segít bennünket magyarságunk 
megőrzésében. „Az erdélyi magyarságnak (…) magyarnak kell lennie – 
nyelvben, jellemben, kultúrában s a történelmi egység és közösség tudatában 
minden Magyar egy, akármelyik államnak legyen is a polgára.” 

 
Egységben 
 

A későbbiekben arról szólt: egy célunk lévén, nem menetelhetnek a 
magyarok, mint politikai ellenfelek, „mikor fogunk már egyszer mi is 
tanulni a saját történelmünkből, a létező boncjegyzőkönyvekből?! (…) 
Magyar felszólalókat hurrogunk le, fütyülünk ki ellenségesen, illetlen 
szavakat használva, s mindezeket egy hazafias népgyűlésen, a székely 
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hősökre emlékezve! Hát olyan sokan vagyunk mi magyarok, hogy ezt a 
luxust megengedhetjük magunknak?! Miért nem jutnak ilyenkor eszünkbe 
Széchenyi István szavai…??” Egység nélkül sebezhetőek vagyunk, hangzott 
el, ettől függ jövőnk, ez megmaradásunk egyik záloga – hiszen a haza 
nem csak föld és hegy, halott hősök, anyanyelv, őseink csontja a temetőben 
– a haza mi magunk vagyunk! 

A későbbiekben következett magának a kötetnek az ismertetése, 
fejezetenként. Mint elhangzott, címétől zárószaváig minden egyes mondat 
kalotaszegi létezésünk, életvitelünk értékét mutatja meg. Minden létező, 
hozzáférhető forrást, illusztrációt felhasznált, hogy ennek a sokat szenvedett 
„árva nemzetiségi szigetnek” történelme, sajátos szelleme, egyéni és 
páratlan népi jelleme, különös költészetével, művészetével és lelkével 
elnyerje és megtarthassa megérdemelt helyét a „népek tengerében”. 
 
Megrendelhető 
 

Az 1024 oldalas, hat fejezetre osztott és több mint kilencszáz 
illusztrációt tartalmazó kötet a Grafycolor kiadó gondozásában jelent meg, 
támogatója a Nemzetközi Beton Szövetség, a Magyar Tudományos 
Akadémia, a Kós Károly Kulturális Egyesület és a Bihar megyei Tanács. A 
kötetet a helyszínen 90 lejért lehetett megvásárolni, ahol a szerző 
dedikálta is, amúgy megrendelés nyomán lehet hozzájutni, ennek 
érdekében Szél Sándorral vehető fel a kapcsolat a 0741.011851 
telefonszámon. 
 

„Könyvemnek, könyvem bemutatójának egyedüli és kiemelkedő célja, 
hogy megfontolt gondolkodásra, elmélkedésre késztesse a kalotaszegi elmét – 
és nemcsak – a lét és sors kérdéseinek lelki értelmében.” – mondta Mihálik 
András. 

 
Neumann Andrea 
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Mihálik András Erdély az idők sodrában – Kalotaszeg, 
Bánffyhunyad című könyvét mutatták be szombaton délután a 
nagyváradi Lorántffy Zsuzsanna Református Egyházi Központban. A 
Grafycolor kolozsvári kiadó gondozásában megjelent 1088 oldalas, 
több fejezetből álló kötetet Varga Gábor nagyváradi költő, író mutatta 
be. A szerző részletes, képvetítéssel és hanganyaggal kiegészített, 
bő kétórás könyvismertetőjén mintegy félszázan voltak jelen, többek 
között Tőkés László EP képviselő is. 

 
Varga Gábor bevallotta, hogy e könyvet nem olvasta ki, ezért úgy érzi, nem 
vállalkozhat annak méltatására: „Amikor két hete a szerző átadta e könyvet 
és felkért a bemutatásának felvezetőjére, megpróbáltam fejezetenként 
csipegetni belőle” – fogalmazott, hozzátéve, hogy a gazdag képanyaggal 
illusztrált könyvnek kb. kétharmadát sikerült eddig elolvasnia. Ennek ellenére 
elmondta, hogy amikor ezzel az Erdélyről szóló kötettel „magára maradt”, 
felvetődött benne a kérdés, hogy ennek a 85 esztendős embernek, 
szerzőnek, aki Kalotaszeg szülöttje, aki kutatómérnökként dolgozott a ’70-es 
években, aki egy imponáló szakmai karriert hagy maga mögött, aki 
Bukarestben és Moszkvában iskolázott, majd utána hazakerülvén különféle 
vezetői beosztásokban dolgozott, aki 1980-tól a műszaki tudományok 
doktora, aki több mint negyed évszázadon át a Nagyváradi Egyetem 
előadótanára volt, és aki 1990-ben egyik megalapítója volt az Erdélyi Magyar 
Tudományos Társaságnak, miért volt szüksége erre a könyvre, erre az 
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ijesztő őszinteséggel kitárulkozó kötetre. Varga Gábor azt boncolgatta, vajon 
mi késztette erre a döbbenetesen nagy lélegzetű könyv megírására? „Minden 
ember életében elérkezik, eljön az a pillanat, amikor vissza kell tekintenie a 
megtett útra, a múltra, a mellettünk elrohanó időre. Minden bizonnyal 
valamikor Mihálik András életében is eljött az a pillanat, amikor rádöbbent, 
hogy az idő őt is arra kényszeríti, hogy a begyűjtést kezdje el. Így ennek a 
rendkívül sokoldalú embernek is eljött a számvetés pillanata. Ennek az 
eredménye ez a kötet, melyben összesítve van mindaz a gondolathalmaz, 
amit a magyarságról, szűkebb és tágabb pátriánkról, Erdélyről, 
Kalotaszegről, Bánffyhunyadról, akár a kolozsvári vagy a bukaresti és 
moszkvai évek tanulmányi idejéről, majd pedig a szerző saját szakmai 
karrierjének a kezdetéről, alakulásáról eszébe jutott. Mindezeket egy több 
mint ezer oldalas kötetbe összegyűjtötte. Imponáló ez a kezdeményezés” – 
fogalmazott Varga Gábor. 

 
Mihálik András és Varga Gábor 

Ezt követően a szerző részletesen, fejezetekre lebontva ismertette a 
kötetét: tényekre alapozott bevezetést tartott az erdélyi magyarság 
történelméből, kitérve Kalotaszegre, annak „fővárosára”, Bánffyhunyadra. 
A könyvet limitált példányban a helyszínen 90 lejért meg lehetett vásárolni, 
amelyet a szerző dedikált is. Aki szeretne utólag is vásárolni a kötetből, 
az a 0741/011-851-es telefonszámon érdeklődhet. 
Sükösd T. Krisztina 
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